



发电马甲、能量枕头、降压手表…… 直播间卖爆的保健神器 真的有奇效吗?

电商直播改变传统销售模式的同时,也成为少数不法分子兜售假冒伪劣产品的“灰色地带”,各种良莠不齐的保健类产品出现在各大直播平台。一些热销的发电背心、能量枕头、降压手表等产品专盯老人、渗透乡村,这些被主播吹捧的保健品真的有奇效吗?

甲可以发电(视频截图) 直播间内主播展示功能马



直播间内主播展示能量枕头使螺母从螺栓上自动脱离(视频截图)

发光、发电、释放能量…… 保健商品“雷人”

记者在某直播平台看到,一位主播把灯泡放在其推销的“航天暖羊绒马甲”上,灯泡一下就亮了,与其连麦的另一位主播配合着惊呼“哇,这个衣服居然有能量啊!”据该主播介绍,这一产品加了0.06安培的微电流,能为老年人补充能量。

看完直播后,57岁的太原市民刘女士花99元购买了该功能马甲,但在家用灯泡尝试,并不能像宣传的那样可以发电,也没有感觉到具有治疗颈椎病的效果。国网运城供电公司运检部专责工程师董云尧说,衣服上连正负极都没有,灯泡显然是不会亮的,况且超过0.05安培的电流会对人体造成生命危险,请消费者不要上当。

在另一个直播间,主播拿出一个叫“陨石能量枕头”的产品,并说这种枕头拥有巨大磁场,可以使墨水变成清水,让螺母从螺栓上自动脱离,并营造库存不多的紧张气氛,吸引数百名网友观看。但实际上,所谓的墨水、螺母的变化,只是被众多魔术师揭秘过的简单魔术而已。

此外,过去多次被曝出涉嫌广告违法、虚假宣传、误导消费者等问题的降压手表,如今卷土重来又活跃于电商直播间。一名直播间主播声称,降压表背后的稀土永磁体对穴位按摩能起到改善血压的效果。北京医院心血管内科主任医师刘德平在回答患者“降压手表真的有用吗”时表示,高血压属于慢性的终身疾病,需长期用降压药物配合饮食治疗,降压手表不具备降低血压的作用。

类似的“雷人”保健品并非个例,一些主播通过引入生物科技、量子科学、纳米分子、石墨烯等高科技概念,博取消费者的眼球,治疗方式不是发光就是发热,不是电能就是磁能,随意夸大产品功能。记者在中国裁判文书网以“直播售卖保健产品”为关键词检索,相关案件近500例,且呈逐年递增趋势。

专盯老人、渗透乡村、花样诱导 雇“托儿”现身说法

随着县乡居民收入持续增长和老年人健康意识的不断提高,保健产品市场已逐渐渗透到乡村等下沉市场。直播间变剧场,演戏炒作卖货。刷视频、看直播已成为很多老人打发时间的乐趣,一些主播摸透老人的心态,处心积虑设计一些家长里短、邻里纠纷等的剧情引流。在某直播间,一名主播前一刻还在绘声绘色地讲述着帮外甥女治病的剧情,待讲到关键处,突然将1万多名粉丝引至另一个推销保健品的直播间。

天上掉馅饼,饥饿营销下套。一些主播雇“托儿”混迹于粉丝中,以患者身份“现身说法”,并制造争先恐后购买产品的假象。记者在某直播间里看到,一件号称专柜1800元一套的理疗仪,女主播和商家你来我往“表演”砍价,经过一番争抢,女主播最终决定“自己补贴800万元”,给粉丝199元两件“骨折价”。

留守老人缺关爱,线上也打“情感牌”。农村老人子女外出打工较多,在直播间里一口一个“老爹老妈”的情感攻势下,容易被虚假广告所蒙骗。“尤其是一些老年人科普知识相对欠缺,浅显地以为产品能发光发热,就有治疗效果,再加上高科技的‘帽子’和互联网+的‘马甲’,更容易被误导。”山西医科大学教授程景民说。

据新华社

本周末顶尖癌症专家齐聚重庆 发布首部属于中国人的肿瘤诊治指南

昨日,中国肿瘤整合诊治技术指南(CACA)发布暨精读巡讲(重庆站)新闻发布会举行。记者从会上获悉,3月25日-26日,中国抗癌协会理事长樊代明院士,将带领多名院士和癌症专家齐聚重庆,举办2023年度CACA技术指南发布暨液体活检和内分泌保护精读巡讲专场活动。

据了解,《中国肿瘤整合诊治指南(CACA)》由中国抗癌协会组织13000余位权威专家集体编写,是首部属于中国人的肿瘤诊治指南。

据了解,此次CACA技术指南发布暨精读巡讲(重庆站)分为液体活检和内分泌保护两场专场活动。

重庆大学附属肿瘤医院妇科肿瘤中心学科带头人周琦教授牵头140余位专家撰写制定了CACA技术指南——《肿瘤相关内分泌及代谢损伤防治指南》,她将与多位专家共同解读内分泌保护的相关内容。

周琦表示,肿瘤伴随内分泌疾病,内分泌腺体本身肿瘤,以及分子靶向治疗、免疫治疗等所带来的肿瘤相关内分泌问题日益增多,肿瘤相关性内分泌系统的损伤影响患者治疗依从性和生命质量,如何在肿瘤发生发展与治疗中,对内分泌系统的保护以及正确认识成为现代肿瘤学关注的热点。

液体活检具有创伤小、可反复多次取样及较短时间内完成检测的优点。重庆大学附属肿瘤医院医学检验科副主任郭琴教授介绍,以液体活检其中一个项目——循环肿瘤DNA检测为例,当肿瘤特异性遗传物质跑到血液循环中,我们通过捕获血液中的这种小片段,就能分析肿瘤的进展情况。通过检测循环肿瘤DNA进行基因测序,就能明确肿瘤基因的突变情况,从而确定肿瘤对靶向药物的敏感性,为实现肿瘤精准化治疗提供可靠依据。

重庆晨报记者 邱豪根

重庆市中医药工作会顺利召开 打造基层中医药“重庆样板”

昨日上午,重庆市卫生健康委员会召开2023年中医药工作会议,会议总结了2022年全市中医药工作成绩,并安排部署了2023年重点任务。当天的大会,为第五届重庆市中医名代表颁发了证书,为10个重庆市中医名科建设单位授牌。根据全市中医药规划及工作安排,结合各医院中医专科建设发展需要,重庆市卫生健康委员会、重庆市中医药管理局评选出首批“市级中医名科”,重庆市中医院、九龙坡区中医院、北碚区中医院、江津区中医院、永川区中医院等10家中医院名科建设单位的20家中医科室,获评重庆市首批“市级中医名科”。

据悉,今年,重庆将从综合改革、服务能力、人才队伍建设、传承创新等方面着手,建设一批市级中医特色重点医院,力争创建2个全国基层中医药工作示范市(县),并遴选2-3家示范中医医共体,打造基层中医药“重庆样板”。此外,今年还将评选首届巴渝岐黄学者10-20人、市级基层名中医80-100人。

据介绍,重庆目前已建成105个精品中医馆、新启动40个精品中医馆建设,基本实现了基层医疗机构中医馆设置全覆盖。全市99%以上社区卫生服务中心和乡镇卫生院,89%以上社区卫生服务站和村卫生室能开展中医药服务。

重庆晨报记者 王宏伟 邱豪根

刊登 13018333716 15023163856 热线 023-65909440

- 重庆各区县招租招拍挂公告... 重庆各区县招租招拍挂公告... 重庆各区县招租招拍挂公告...

关于大足吾悦公馆一期二批次交房通知

大足吾悦公馆一期二批次交房通知... 尊敬的业主:您好!大足吾悦公馆一期二批次交房通知...

智慧生活护理 18996380629

智慧生活护理 18996380629... 重庆各区县招租招拍挂公告...

重庆市渝北区劳动争议仲裁委员会公告

重庆市渝北区劳动争议仲裁委员会公告... 重庆市渝北区劳动争议仲裁委员会公告...

重庆各区县招租招拍挂公告

重庆各区县招租招拍挂公告... 重庆各区县招租招拍挂公告...